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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DAS CIDADES DO CAMPUS ZONA LESTE DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 11 DE JUNHO DE 2024

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Sao Paulo,
à Estrada do Pessego, 2630, no Reunião On-line Ordinária N.04/2024, link de acesso:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/congregacao-iczl  ,  reuniram-se  os  senhores
membros  do  Congregação  do  Instituto  das  Cidades  do  Campus  Zona  Leste  da
UNIFESP, sob a presidência de Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza. Estiveram
presentes os membros: Sr. Ederson da Costa Goncalves (Técnico Administrativo em
Educação), Prof. Dr. Egeu Gomez Esteves (Professor Associado), Profa. Dra. Giovanna
Bonilha  Milano  (Vice  Diretora  do  Instituto  das  Cidades),  Sra.  Giovanna  Feitosa
Barbosa D Amaral (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Guilherme Moreira Petrella
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Joana da Silva Barros (Professor Adjunto), Sra. Laura
da  Silva  Biaggioli  (Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Leticia  Roberta  Amaro
Trombeta (Coordenador(a)), Prof. Dr. Marcos Antonio de Moraes Xavier (Professor
Associado),  Profa.  Dra.  Patricia  Laczynski  de  Souza  (Diretora  do  Instituto  das
Cidades), Sra. Regina Garcia Brito (Bibliotecária do Instituto das Cidades), Prof. Dr.
Ricardo  Santhiago  Correa  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  Ricardo  Sartorello
(Coordenador(a)), Profa. Dra. Silvia Lopes Raimundo (Professor Adjunto), Prof. Dr.
Thiago Manhaes Cabral (Coordenador(a)), Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Professor
Adjunto), Prof. Dr. Tiaraju Pablo D Andrea (Professor Adjunto). Justificou ausência e
não  foi  substituído:  Prof.  Dr.  Ricardo  Barbosa  da  Silva  (Professor  Adjunto).  Não
justificaram ausência: Sr. Galberto de Alcantara Assis (Chefe do Setor Administrativo
do  Instituto  das  Cidades),  Prof.  Dr.  Gustavo  Francisco  Teixeira  Prieto  (Professor
Adjunto), Profa. Dra. Magaly Marques Pulhez (Professor Adjunto), Sra. Marlene Rocha
Felix  dos  Santos  (Técnico(a)  Administrativo(a)  Educacional),  Ramiro  Araujo  Lima
(Estudante  de  Graduação).  Participaram  da  reunião  como  convidados:  Sr(a).
Alessandra Carolina Morales, Sr(a). Barbara Helena da Silva Montalva, Sr(a). Evelyn
Ribas, Sr(a). Gabriel Henrique Pinheiro da Silva, Sr(a). Iya Adriana de Nana, Sr(a).
Jennifer Alencar Zeferino, Sr(a). Juan Rodrigues, Sr(a). Juliana Garcia Cespedes, Sr(a).
Jumile dos Santos Moreira, Sr(a). Larissa Ariedi, Sr(a). Larissa Costa, Sr(a). Leticia
Brito, Sr(a). Leticia Diniz, Sr(a). Maria Antonia de Sousa Rodrigues, Sr(a). Mariana
Santos de Souza, Sr(a). Nicoly Souza, Sr(a). Priscila Araujo, Sr(a). Ricardo Moreno,
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Sr(a). Taina Araujo. Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e
sendo constatado  quorum com 18 presentes.  Professora  Patrícia  inicia  a  reunião
avisando que a reitora chamou todos os diretores para uma reunião e que por isso a
reunião da Congregação será mais curta e que a proposta seria deixar por último a
proposta de planejamento de obras e que este item passaria para a próxima reunião.
Profa.  Patrícia  pergunta  se  seria  possível  a  alteração  da  pauta  colocando  a
apresentação do projeto Cabaça primeiro e, pede a aprovação da inclusão de mais um
ponto de pauta: a aprovação “ad referendum” do termo de Execução Descentralizada
(TED) Projeto "História das Lutas Populares na Zona Leste de São Paulo – Primeira
Etapa.".  Os  membros  concordam.1.Expediente:  1.1.Apresentação  do  Projeto
Cabaça: Profa. Patrícia fala que o Projeto Cabaça é um projeto que não é do campus
zona  leste  e  sim  da  Universidade  como  um  todo.  A  preocupação  da  direção  é
apresentar e compartilhar os projetos que estão sendo desenvolvidos. Profa. Patrícia
chama Profa. Silvia e Iya Adriana. Profa. Silvia fala do projeto e que tem dado muitos
frutos, que Iya Adriana é a idealizadora e agrade Iya Adriana. Iya Adriana apresenta o
Projeto Cabaça explicando que o projeto começou em 2020, explica que o projeto é
intercampi, e que se baseia em economia de terreiro e economia solidária de terreiro,
fala das mudas e sementes,  das parcerias,  dos bolsistas,  da história,  dos livros e
apresenta  a  horta  2.Ordem  do  dia  2.1  Aprovação  da  criação  do  GT  para
organização  e  realização  da  "Campanha  Celebração,  balanço  e  luta  pela
consolidação do Campus Zona Leste" -  Aprovado por unanimidade -  Profa.
Patrícia fala que gostaria de criar o GT para planejar os 10 anos de existência do
campus, e que a ideia seria aprovar a criação do grupo de trabalho e pergunta se há
algum membro interessado em compô-lo. Profa. Giovanna fala sobre o escopo do GT é
pensar a celebração, balanço dos 10 anos de pactuação e que todas as decisões a
respeito da implementação serão tomadas na Congregação. Profa. Patrícia abre para
comentários. Prof. Egeu fala que o Observatório Institucional do Campus Zona Leste
poderá contribuir.  Prof.  Sartorello  fala  que já  estava pensando nisso  e  em como
discutir a celebração do campus no processo de planejamento do seminário,  e se
coloca à disposição. Profa. Patrícia convida Prof. Egeu para integrar o grupo, pergunta
aos estudantes se gostariam de integrar o GT, e se mais algum membro se dispõe.
Profa. Patrícia fala que a servidora Regina se dispôs a integrar o GT e a discente
Giovanna D’Amaral também. Profs Tiaraju e Joana também se colocaram à disposição.
Profa. Patrícia fala que os Profs Egeu, Tiaraju, Sartorello, Joana, e os discentes Josias,
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Giovanna D’Amaral e a TAE Regina se dispuseram a compor o GT. Logo após Prof.
Santiago também manifesta seu interesse em entrar como suplente da Profa. Joana.
Profa. Patrícia propõe colocar em votação a criação do GT, e que depois o grupo se
organiza. 2.2 Termo de Execução Descentralizada (TED) Projeto: "História das
Lutas Populares na Zona Leste de São Paulo – Primeira Etapa." - Aprovado por
unanimidade. Prof. Tiaraju fala que o projeto nasceu no contexto da Pandemia, que
muitas lideranças estavam perdendo vidas e que o projeto trata de entrevistas de
antigas lideranças de movimentos populares no intuito de produzir material áudio
visual.  O  recurso  é  oriundo  de  emenda  parlamentar.  Profa.  Patrícia  coloca  em
votação.2.3  Planejamento  das  obras  do  Campus  Zona  Leste.  Profa.  Patrícia
explica  que  o  intuito  é  trazer  as  informações  sobre  planejamento,  licitação  e
andamento  das  obras  e  também de um possível  assentamento  para  outro  prédio
durante o período das obras. Profa. Patricia diz que fará uma rápida apresentação
para depois o assunto ser discutido na próxima Congregação. Profa. Giovanna explica
que não há intenção de encurtar a discussão e que devido a reunião com a reitoria a
Congregação terá que acabar mais cedo. Profa. Patrícia fala que o objetivo do ponto de
pauta é atualizar os membros a respeito da licitação, informar sobre o reassentamento
do Instituto das Cidades para outro prédio durante as obras e orientar a discussão
interna. Profa. Patrícia fala que a notícia da saída do campus foi dada para a direção
há  um  mês  e  depois  reforçada  em  reuniões  com  a  reitora  e  pró-reitores  de
planejamento e apresenta a linha do tempo das discussões feitas no ano. Explica que a
reitoria reforçou que não seria viável a permanência no campus durante o período das
obras e a que a Proplan buscará um local para este período, próximo ao campus, mas
que o Instituto das Cidades deve enviar um levantamento das necessidades do campus
para a Proplan abrir o processo de busca do local. A direção solicitou à reitoria uma
avaliação técnica sobre o reassentamento, além de um cronograma físico financeiro
das obras. Profa. Patrícia explica que em 22/05 foi levantado o primeiro estudo de
viabilidade com a proposta de outros cursos também possam ser contemplados. Prof.
Guilherme fala  sobre  os  estudos  que  estão  sendo  realizados,  um sobre  como os
espaços serão utilizados e outro sobre a utilização do galpão grande, e propõe colocar
em pauta na próxima congregação. Profa. Joana comenta sobre a problemática do
reassentamento, e que gostaria de discutir o tema, fala também sobre o orçamento
planejado e o que foi  destinado,  pergunta como se deu a decisão de escolha do
próximo curso a ser implantado. Prof. Guilherme fala que com o calendário da greve
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não houve a discussão de todos os pontos no momento oportuno, mas que a Proplan
fez o desenvolvimento de todos os projetos técnicos, levanta a necessidade do diálogo
sendo que ainda nenhuma decisão foi posta. Profa. Giovanna explica que há pontos
que já foram passados por instâncias decisórias, explica que orçamento para as obras
(via PAC) já foi destinado e é metade do valor orçado e solicitado, que de fato não há
como discutir ou opinar e fala que as mudanças que foram discutidas a partir deste
orçamento passaram por várias instâncias como o GT ZL e Congregação do Instituto
das Cidades, sendo o processo de diálogo o mais democrático possível. Profa. Patrícia
reforça a fala da Profa. Giovanna e que ainda não foi decidido que o próximo curso
será de arquitetura, mas reforça que em reunião passada da Congregação foi debatido
e deliberado uma proposta de planejamento a curto, médio e longo prazo para o
Instituto  das  Cidades.  Profa.  Patrícia  fala  da  possibilidade  de  fazer  uma reunião
hibrida na próxima semana e aventa a possibilidade da Proplan apresentar a proposta.
Profa. Joana fala da necessidade de pensar a mudança com um pouco mais de tempo.
Profa Giovanna fala que os cenários são difíceis, fala que a saída é uma pactuação
coletiva e com responsabilidade coletiva, aventa a possibilidade de trazer a arquiteta
Renata para uma avaliação técnica e a discussão com a comunidade de qual caminho
tomar, fala que o tempo é não é um capricho da direção, e sim o timing para tomada
da melhor decisão. Profa. Patrícia fala que a apresentação do planejamento foi feita
hoje para os membros possam se apropriar das informações,  e que as inscrições
passariam para próxima reunião e  finaliza  a  Congregação.  Nada mais  havendo a
tratar,  para  constar,  eu,  Marcia  Lumiko  Nakaya,  secretária/assessora,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 13 DE AGOSTO DE
2024.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Patricia Laczynski de Souza
Diretora do Instituto das Cidades

Presidente da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste
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 Marcia Lumiko Nakaya
Secretária/Assessora da Congregação do Instituto das Cidades do Campus Zona Leste

 


